

23 июня 1972 г.

# НА СЦЕНЕ ТЕАТРА

Незадолго перед отъездом на гастроли на Украину, в город Иваново-Франковск, Новгородский областной театр драмы показал очередную премьеру — спектакль по пьесе литовского драматурга Р. Самулявичюса «Мост в далекую ночь». Спектакль поставил Б. Суслев, дипломат режиссерского факультета Московского театрального института имени А. В. Луначарского, оформление — О. Твардовской, выпускницы Московского художественного института имени В. И. Сурикова. В подготовке спектакля участвовали артисты С. Бушасяв, М. Кванщина, Ю. Цурилло, Э. Столярчук, В. Осипов, Л. Жинкина, Ю. Соловей, С. Гордеев, заслуженный артист Дагестанской АССР Н. Коробов и другие.

За послевоенные годы Новгородский театр драмы неоднократно обращался к постановке пьес драматургов союзных республик.

Одной из первых была поставлена пьеса белорусского драматурга А. Мовзона «Константин Заслонов», посвященная Герою Советского Союза, известному командиру партизанского отряда.

На сцене театра шли пьесы и других белорусских драматургов. Среди них — сатирическая комедия К. Крапивы «Кто смеется последним» и

пьеса А. Макаенка «Камни в печени».

Из произведений украинских драматургов наибольшее число постановок имели пьесы лауреата Государственной премии СССР А. Корнейчука «Платон Кречет», «Макар Дубрава» и «Калиновая роща». Сейчас в репертуаре театра «Память сердца» по пьесе А. Корнейчука.

Поставлены две пьесы В. Собко — «Жизнь начинается снова» и «Сохрани мою тайну».

Новгородские зрители помнят встречи с эстонской драматургией (пьеса Э. Раннета «Блудный сын»), стуркменской («Честь семьи» Г. Мухтарова), башкирской («В ночь лунного затмения» М. Карима), коми («Сельские вечера» В. Лсканова), латвийской («Вей, ветерок» Я. Райниса). Театр ставил пьесу татарского драматурга Р. Ишмуратова «Бессмертная песнь» — о Герое Советского Союза, татарском поэте - патриоте Мусе Джалиле, участвовавшем в боях с врагом на новгородской земле. На Всесоюзном смотре пьес национальных драматургов в честь 50-летия Советской власти спектакль «Бессмертная песнь», поставленный режиссером Н. Витарским и оформленный главным художником театра Б. Никитиным, был удостоен третьей премии.

В дни работы над спектаклем по пьесе «Бессмертная песнь» в Новгород приезжал ее автор. Он присутствовал на премьере и поделился своими впечатлениями о просмотренном спектакле, рассказал о встречах с Мусой Джалилем, передал театру приглашение на гастроли в Казань. Эти гастроли были проведены в августе 1969 года.

Театр дважды был на Украине, четыре раза — в Белоруссии, выступал в Таллине и Петрозаводске. Гастрольными поездками по союзным и автономным республикам, постановкой пьес национальных драматургов наш коллектив укрепляет братскую дружбу народов нашего многонационального государства, пропагандирует достижения их культуры.

Ныне, в третий раз выступая на Украине, новгородцы показывают спектакли «Мое сердце с тобой», «Так и будет», «Все могло быть иначе», «Неравный брак», «Сослуживцы». А Иваново-Франковский театр после Новгорода выступает в Боровичах. Показ творческих достижений театров двух соревнующихся областей — Новгородской и Иваново-Франковской — проходит под знаком достойной встречи 50-летия образования СССР.

Н. РАЗГУЛЯЕВ,  
артист Новгородского  
областного театра драмы.